

2021年9月1日 星期三 投稿邮箱:syrbxyxw@163.com 审稿:朱长青 责任编辑:易桂媛 组版:张 凌 总检:尹一冰



# 邵阳县纪委监委全力强化疫情防控监督 当好"三员"同心抗"疫"

邵阳日报记者 艾 哲 通讯员 莫 屈 莫雪霈

自我省疫情防控工作部署以来,邵 阳县纪委监委迅速进入"战时"状态,坚 决扛起政治监督责任,靠前监督、全程 坚强纪律保障。该县纪检监察干部闻令 而动、冲锋在前,当好疫情防控的"监督 防控阻击战。

#### 当好"监督员",扛牢"疫"线责任

"请卫健局统筹安排,增派人员力 量,加开窗口,延长工作时间,保障12至 15岁学生在这两天内'应接尽接'。"8月7 日,邵阳县纪委监委派出的专项督查组 督查发现接种疫苗的人群逐渐增多,第 一时间给县卫健局下达了"督办函"。

本轮疫情防控工作开展以来,邵 阳县纪委监委派出5个专项督查组,采 点,每个卡点由2名纪检监察干部轮流 取"四不两直"的方式,前往高速出口、值班值守,按照疫情防控工作的要求, 交通要道、药店、车站等重点场所,对 做好进出人员"两码"查验、体温测量登 落实疫情防控管理措施情况开展明察记等工作。

楼

加

暗访,发现问题当场交办,并对督查结 果一天一汇总、一天一通报,从快从严 查处工作不力、失职失责等违反疫情 监督、精准监督,为疫情防控工作提供 防控纪律的问题,确保疫情防控各项 措施落实落地。

截至8月31日,邵阳县纪委监委累计 员""战斗员""服务员",助力打赢疫情 开展督查20轮,督查单位场所355个,发 现问题273个,下达交办函273份,共发出 通报9期,通报批评单位30个,问责14起。

#### 当好"战斗员",落实"疫"线责任

疫情就是命令,防控就是责任。邵 阳县纪检监察干部冲锋在前、勇挑防疫 重担,深入社区开展疫情防控志愿服 务。自8月3日起,该县纪委监委派出专 人、专班,在峡山社区人流量较大的3 个重点生活区出入口设置疫情防控卡

7月29日以来,该县纪检监察干部 连续作战,走访摸排2496人,动员260余 人接种疫苗,从严从实守牢了责任区,筑 起了安全线。

#### 当好"服务员",解决"疫"线难题

"这次督查组不但传导了压力,也帮 助我们解决了疫情防控的一些实际问 题,我们基层干部感觉很暖心。"罗城乡 党委书记罗青华说。

疫情防控督查组在塘渡口镇梅子院 村督查时发现,该村有20多个高龄老人 因行动不便尚未去医院接种疫苗,第一 时间督促县中医医院派专家上门服务。 许多乡镇纪委书记、纪检干部开着自己 的私家车,免费给老人当司机,搀扶、接 送老人接种新冠疫苗。

疫情期间,该县纪检监察干部通过开 展"带着板凳进村"活动和督查走访,帮助 群众解决"急难愁盼"问题1000余个,为 全县疫情防控工作贡献了应有力量。



8月26日,洞口县花园镇西中九年一贯制学校,工作人员在进行全面 消毒防疫工作。连日来,该县各中小学校、幼儿园对操场、教室、宿舍、食堂 等公共场所进行全方位预防性消毒作业,做细做实常态化疫情防控下的全 面开学工作。 通讯员 滕治中 米赛男 摄影报道

邵阳日报讯 (通讯员 邹小艳) 8月23日20时,双清区信访局下沉社区 党员彭思益、徐聪来到海洋明珠小区, 逐户走访小区居民家庭,对疫苗接种情 况进行全面摸底。这是该局积极响应 区委、区政府号召,踊跃参与推进新冠 疫苗接种"扫楼攻坚行动"的一个镜头。 为助力新冠疫苗接种"清零",切实

做好疫情防控工作,8月23日,双清区疫 情防控指挥部再次发出紧急通知,组织 下沉区、乡、村三级干部职工1800余人 到全区73个村(社区)集中开展为期3 晚的"扫楼攻坚行动",做到不落一户、 不漏一人,切实提高疫苗接种率,筑牢 疫情防控免疫屏障。

参与"扫楼攻坚行动"的干部职工 通过逐户上门、邻里询问、电话联系等 多种方式开展入户核查。大家耐心宣 传发动,细心摸排查询,用原始的"人工 摸排"和先进的"大数据",挨家挨户绘 制精准"接种表",并积极宣传讲解疫情 防控相关措施和知识。

截至目前,该区"扫楼攻坚行动"累 计入户敲门5.2万余人次。

邵阳日报讯 (记者 欧阳德珍 通讯员 马力 唐文钰) 本轮疫情防 控工作开展以来,武冈市全面实施"万 名公职人员入户敲门行动","四严 格"落实各项防控措施,筑牢防疫安全 屏障。

严格落实信息核查工作,确保人员 摸排不漏一人。自8月开始,武冈市采取 "1+1+1+N"的方式,全面实施"万名公职 人员入户敲门行动",即"村(社区)党支 部书记+市直单位驻村工作队+其他工作 人员+群众"联防联控,全覆盖开展网格 化摸排。截至目前,共安排2万余人次参 与"敲门行动"。

## 武冈市:"四严格"筑牢防疫安全屏障

尽接"。"敲门行动"开展以来,武冈市疫 情防控指挥部对疫苗接种工作实行每日 一调度一排名一通报,确保不漏一人,并 投入200余万元,对全市29个疫苗接种 点实施标准化改造。

严格落实防疫制度,确保防控"无盲 区"。武冈市315个社区(村)划定网格 1453个,安排网格员6315名,常态化对 299个村(居)实施"一测三查四登记"管

严格落实疫苗接种工作,确保"应接 控措施,对16个社区实行"一测三查五登 记"管控措施,"地毯式"消除社会管控死 角盲区。

> 严格落实督查工作,确保防控工作 平衡高效推进。武冈市从市纪委监委等 部门抽调20名精干力量,组建4个专项 督查组,围绕值班值守、疫苗接种等防控 重点工作加强督查。8月以来,该市共查 处履职不力、工作不实案件11起,处理相 关责任人员43名。

#### 新邵县教育局部署 2021 年秋季开学工作

### 落实"双减"政策 加强"五项管理"

刘纪新)8月30日上午,新邵县教育局召开 有关工作要求,全面部署新学期开学工作。

为确保秋季开学工作顺利进行,新邵县

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 态化疫情防控、校车安全等工作,并认真落 实"双减"(减轻义务教育阶段学生作业负担 2021年秋季开学工作部署会,传达学习省、市 和校外培训负担)政策、"五项管理"(中小学 生作业、睡眠、手机、读物、体质管理)和课后 服务。该县将切实规范学校办学行为和校外 各级学校将扎实做好校园安全隐患排查、常 培训机构管理,严明工作纪律,严禁违规征

订教辅、教师有偿家教家养等,确保各学校、 幼儿园平稳顺利开学。

面对教育面临的新形势、新要求,新邵县 教育局要求该县各级学校提高政治站位,坚 定教育情怀,引导广大教师增强职业认同感, 提振工作状态。一方面,切实落实校领导班 子、班主任、任课教师、后勤管理人员等职责, 进一步高度重视"一岗多责"工作机制及"三 个责任清单"的落实;另一方面,层层加强督 查,从严查处秋季开学违规违纪行为,以精细 化管理、常态化督评为抓手,确保秋季开学顺 利进行,努力创办人民满意教育。

### "党员联系卡"让服务"零距离"

工作队和该村"两委"干部, 主动上门逐户发放"党员联 系卡"800多张。"党员联系 卡"正面印有驻村工作队队 的名字和联系电话,背面印 有"有困难请找驻村工作队 队员、分片村干部和联户党 员"的提示。

一张小小"党员联 系卡",极大地便利了 群众与党员干部联系

邵阳日报讯 (记者 沟通,党员干部为民办实 艾哲 通讯员 范小平)8月 事、人民群众咨询政策、村 25日,邵阳市公安局驻邵东 民反映"急难愁盼"等问题 市火厂坪镇木林村乡村振兴 方便多了,架起了党员干 部为民服务的"连心桥", 有助于实现为民服务"零 距离"。

村民李长春开心地说, 员、分片村干部及联户党员 有了"党员联系卡",有困难 也不怕,给驻村工作队和村 "两委"的干部们打电话,就 能找到帮助解决困难的好参 谋、好帮手。

-我为群众办实事

### 新宁交警巡回宣传 倡导文明交通

兰绍华 通讯员 陈贵清) 8月21日,新宁县公安局交 驾、醉驾、闯红灯、逆行、超员 警大队宣传民警走进金石镇 焦家垅村,积极开展暑期"美 丽乡村行"道路交通安全宣

民警紧紧围绕"一盔一 带、安全常在"主题,结合暑 期乡镇道路上人员出行的特 安全知识,讲解骑乘摩托车、 风尚。

邵阳日报讯 (记者 交通违法行为,自觉遵守交 通法律法规。民警着重对酒 超载等重点交通违法行为的 危害性进行宣传讲解,以增 强人们的交通安全法制观念 和安全防护意识。

当天,该大队民警还指 导村级交通安全劝导站如何 开展交通安全劝导工作、借 点开展宣传。他们通过发放 力农村"大喇叭"开展交通安 宣传资料、讲解典型事故案 全宣传等,倡导"开文明车、 例等方式,向村民宣传交通 走文明路、争做文明人"的好

电动车时正确佩戴 性,提醒群众拒绝 🕡 创建全国文明城市

### 让梦想在护航中起飞

### ——记武冈市第十中学教师叶高峰

邵阳日报记者 马剑敏

始终在追逐着自己的梦想, 也把梦想的翅膀送给了每一

后,叶高峰带着梦想来到洞 口县的一所乡村学校。他每 天认真备课、准备教案、设计 作业,每天都带着饱满的热 带到了新的工作单位,依然 情走进教室,却发现教室里 总有一批昏昏欲睡的学生, 好评。2014年,叶高峰调入 激情打动不了他们,斥责触 武冈三中(现武冈十中),在 动不了他们。通过细致观察、 与学生交流、向老教师请教, 叶高峰逐渐认识到:农村的 孩子除了物质匮乏,更缺乏 的是梦想。"培养孩子的梦 想,让学生成为有梦想的人" 从此成为他教学的座右铭。

任,就遇上不爱学习、经常逃 课的学生黄鸣(化名)。叶高 峰细细观察黄鸣的言谈举 止,与同学交流了解他的情 况,多次上门家访,终于找到 了症结:原来他是一个单亲 家庭的孩子,自小就在年迈 的爷爷奶奶身边生活,长期 无人管教,让他沾染了不少 陋习。对于这样的学生,叶高 峰首先从生活上关心他,给 他买了新衣服、新鞋子,让他 以全新的形象出现在同学面 前。其次,寻找他身上的闪光 点,及时在同学、老师面前给 予表扬,树立他的自信。在学 习上,每天帮他立一个小目 标,督促他每天按时完成。在 峰均被评为"武冈市教研教 课余,把自己放在大哥哥的 改先进个人"。2018年,他被 位置与他谈心,鼓励他展开 想象,树立一个属于自己的 梦想。渐渐地,叶高峰发现黄 洞口县支教的名额,叶高峰 鸣的眼睛有了光泽,而且越 来越亮,他的言谈举止都在 发生着翻天覆地的变化。如 今,黄鸣已经是一家公司的 分区经理了。 叶高峰知道,要让学生

"梦想是一双翅膀,有了 树立梦想,除了关爱,还要有 它孩子才能越飞越高。"在二 严格的要求。在教育教学中, 十多年教学生涯中,叶高峰 课余他是大哥哥,课堂上一 定是严师。他的课堂,学生全 神贯注,认真听讲、仔细做笔 记。因为良好的教学成绩和 1993年从师范学院毕业 班级管理,2006年,叶高峰

被评为"洞口县优秀教师"。

2008年,叶高峰从洞口 县调到武冈市。他把梦想也 兢兢业业,受到单位领导的 更大的舞台上展现自己的才 干。他深厚的知识功底、精湛 的工作能力、优秀的教学组 织,都展现得淋漓尽致,他所 带的毕业班在毕业考试中综 合排名均居全校第一。2014 年、2015年、2016年,叶高峰 叶高峰第一次担任班主 连续3年被武冈市评为"教 育教学先进个人"。2016年、 2017年、2018年,他连续3年 年终述职考核为"优秀",获 武冈市人民政府嘉奖。

叶高峰还积极参加教研 教改活动,与同事分享自己 多年的教学经验,并主动学 习新的课改内容。2013年, 他参加了武冈市魅力教师课 题《教师魅力形成的方法及 途径研究》武冈三中子课题 《教师魅力对课堂的影响力 研究》的研究。经过5年不懈 努力,2018年,该课题获武 冈市基础教育教学成果特等 奖和邵阳市教育教学成果一 等奖。2013年、2018年,叶高 评为"武冈市魅力教师"。

今年,听说武冈市有去 毫不犹豫地报名了,因为那 是他梦想开始的地方。

培育和践行 社会主义核心价值现

